Laikas žodžiams virsti kūnu
Ketvirtadienį, pirmąją darbo dieną po Trijų karalių, Varėnon į tradicinę kasmetinę konferenciją suvažiavo visų šalies nederlingų žemių artojai.  Virš trijų šimtų  žemdirbių turėjo daug klausimų aukščiausiems valdžios atstovams, kurie turi įtakos esminėms ir opioms nūdienos  problemoms spręsti. 
Vladas Kasperavičius 
 „ŪP“ korespondentas

Per pastaruosius kelerius metus mažo našumo žemių ūkininkai, susibūrę į Lietuvos nederlingų žemių naudotojų asociaciją (LNŽNA), dirbdami nuosekliai ir atkakliai, pasiekė apčiuopiamų ir palankių sau rezultatų. Tai sietina su ES išmokomis už nederlingas žemes. Vis tik  LNŽNA pirmininkas Juozas Baublys konferencijoje pabrėžė, kad mūsų šalies žemdirbiai tebegauna vienas žemiausių tiesioginių išmokų Europos Sąjungoje, vadinasi nedelsiant svarbu peržiūrėti 2014 – 2020 metų laikotarpio programos nuostatas. 

Nederlingų žemių apstu visoje Lietuvoje, tad ir ne visai patogių klausimų renginio viešnioms ir svečiams žemės ūkio ministrei Virginijai Baltraitienei, viceministrui Sauliui Cironkai, kaimo plėtros departamento direktorei Vilmai Daugėlienei, NMA atstovams pateikė ne tik žemdirbiai, bet ir Europos parlamento narys Bronis Ropė, Seimo nariai Eugenijus Gentvilas, Kazys Starkevičius, Vytautas Saulis. 

Ypatingai daug kritikos strėlių sulaukta dėl nederlingų žemių žemėlapio sudarymo neaiškumų.

Konferencijoje garsiai pasakyta, kad nederlingų žemių ūkininkai yra pasirengę kurti, plėtoti ir modernizuoti savo ūkius, didinti žemės ūkio produkcijos gamybą, tačiau be efektyvios bei planingos šalies žemės ūkio ministerijos, Seimo ir vyriausybės bei Europos Sąjungos institucijų pagalbos, to padaryti nepavyks. Pasak J.Baublio, mažėjančios ūkininkų pajamos neskatina vartojimo didėjimo, bet priešingai – gali didinti norą nedirbti, gauti pašalpas bei uždirbti šešėlines pajamas. Žaliavų, atsarginių dalių, kurios būtinos užtikrinti žemės ūkio technikos veikimą, kainos žaibiškai auga, tuo tarpu parama ūkininkams, dirbantiems nederlingose žemėse, mažinama beveik 50 procentų. Todėl Lietuvos nederlingų žemių naudotojų asociacija ir šios konferencijos dalyviai tikisi, jog valdžios institucijos atsižvelgs ir reaguos į ūkininkų keliamas problemas. 
-Mūsų iškeltos problemos ir keliami reikalavimai yra pagrėsti, - apibendrino LNŽNA pirmininkas J.Baublys. – Mes manome, kad būtina sugrąžinti 2007-2014 metais buvusias išmokas už nederlingas žemes, kuo skubiau visai nederlingose žemėse ūkininkaujančių žemdirbių bendruomenei pristatyti naująjį nederlingų žemių žemėlapį su visais kriterijais ir paskaičiavimais, atstatyti balus jauniesiems ūkininkams, besikuriantiems nenašiose žemėse,pagal programą „Parama jaunojo ūkininko įsikūrimui“ ir papildomai skirti balų nepalankių ūkininkauti vietovių ūkininkams, dalyvaujantiems programoje „Parama investicijoms į žemės ūkio valdas“. 

Konferencijos dalyviai vienbalsiai pasisakė už leidimą, laikantis atitinkamų saugos reikalavimų, auginti kiaules savoms reikmėms afrikinio kiaulių maro (AKM) buferinės apsaugos zonose, sutrumpinti terminą, kada sausra yra skelbiama stichine nelaime nederlingose žemėse, kadangi prastos žemės sukaupia mažiau drėgmės ir greičiau reaguoja į neigiamus pokyčius, nekeisti žymėto dyzelino naudojimosi tvarkos ir nustatytų normų, atstatyti Ūkininko ūkio įstatyme buvusį punktą, jog vienintelis darbingas ūkio narys karinės prievolės atlikti nešaukiamas, tiesioginių išmokų avansinius mokėjimus mokėti visiems pareiškėjams vienu metu be jokių išlygų, supaprastinti investicinių paramų paraiškas bei jų vertinimą ir sutrumpinti vertinimo terminus, patvirtinti paramos taisykles programinio laikotarpio pradžioje ir užtikrinti jų galiojimą be pakeitimų viso programinio laikotarpio metu.
Ar bus realių pokyčių, kada ne tik girdima, bet ir padaroma, parodys artimiausia ateitis. 
Autoriaus nuotraukos

Varėnos kultūros centro buvo sausakimša. (sale 1)

Konferencijos prezidiumas. Prie mikrofono – europarlamentaras Bronys Ropė. (sale 2)

Prie salės mikrofono rikiavosi opių klausimų turintys žemdirbiai. (sale 3)

Žodžių į vatą nevyniojo Lazdijų rajono ūkininkė Alma Rutkauskienė. (sale 4)

Ministrei Virginijai Baltraitienei ir viceministrui Sauliui Cironkai teko išklausyti daug karčios tiesos. (sale 5) 
Seimo kaimo reikalų komiteto narys Eugenijus Gentvilas stebėjosi, kad pagal sudaromą žemėlapį pajūrio žemės yra žymiai prastesnės, nei Dzūkijoje. (sale 6)

Eksministras Kazys Starkevičius stojo nederlingų žemių savininkų pusėn. (sale 7)

Varėnon suvažiavo ir rimtam pokalbiui užsiregistravo arti keturių šimtų konferencijos dalyvių. (sale 8)

